

# Славные большевистские традиции „Правды“— боевое знамя коммунистической печати всего мира

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена 5 коп.

Да здравствует „Правда“!

# НА ШТУРМ

Орган Беловского района ВИП(б), Райисполкома и Райпрессовета.

ГОД ИЗДАНИЯ ТРЕТИЙ

МАЙ

5

1933 года

№ 46 (207)

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на 1 год—7 р. 20 к. на 3 мес.—1 р. 80 к.

на 6 мес.—3 р. 80 к. на 1 мес.—60 к.

Выходит два раза в пять дней.

## ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

День печати—это большой день в Советском Союзе, об празднуется широчайшими массами трудящихся. Нет сейчас ни одного угла на необъятных просторах Союза, куда не доходили бы книги, журналы и газеты, издающиеся на национальных языках многочисленных народностей, населяющих великую страну советов.

Из года в год растут тиражи изданий. И сейчас СССР по количеству издаваемых книг, журналов и газет занимает первое место в мире.

Перед большевистской партией всегда ставилась как основная задача—Задача сплошения и организации миллионных масс на борьбу за реализацию намеченных партией планов и на преодоление возникших трудностей.

Газета не только коллективный пропагандист и коллегиальный агитатор, — писал Ленин,— но также и коллегиальный организатор. И исходя из этого ленинского положения тов. Сталин указывал, что „при всем значении агитационной роли печати, организация ее роль является в данное время наиболее животрепещущим моментом нашей строительной работы“.

Эти слова, написанные девять лет назад в мае 1923 г., целиком относятся и к 1933 г., к первому году второй пятилетки. Именно сейчас, когда победно завершена первая пятилетка, когда поставлена политическая задача второй пятилетки — окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще—организующая роль печати сильно возрастет.

Путь к бесклассовому социалистическому обществу лежит через обостренную классовую борьбу, через все мерное укрепление диктатуры пролетариата, через борьбу с пережитками капитализма в экономике и сознании людей.

Роль печати в разрешении исторических задач второй пятилетки огромна. Разоблачая классового врага, вскрывая его новую тактику, она должна мобилизовать и организовать массы для решительной и беспощадной борьбы с ним. Классовый враг делает все, чтобы сорвать нашу стройку. Он мобилизует все свои силы. Он пытается вербовать в свои ряды отдельных представителей технической интелигенции, отдельные колеблющиеся, неустойчивые элементы из среды рабочих, колхозников и крестьян-единоличников. Этой работой классового врага мы противопоставляем укрепления своих рядов, укрепление мощи пролетарского государства, масштабный рост соревнования и ударничества и невиданный подъем творческого энтузиазма миллионных масс. И в первых

днях пятилетки должна проверить, насколько и как она выполняет свою задачу, насколько и как она связана с широкими массами рабочих и колхозников.

Эта проверка, проводимая не кабинетным путем, а вместе с массами, свяжет еще крепче печать с теми, кто является активными участниками работы печати—с рабочими и селькорами, укрепит ряды рабкоровской армии и сделает печать еще более острой оружием партии.

Она усиливает влияние большевистской печати среди рабочих, колхозников и крестьян-единоличников и укрепит традиции славной большевистской печати, созданной Лениным и руководимой большевистской партией и ее любящим вождем тов. Стали-

Отныне весь Днепр—

судоходен

Первого мая в шесть часов вечера через ворота шлюза днепроГРЭС впервые прошли первые пароходы.

Днепр теперь стал судоходным от Херсона до Одессы.

Закончим сев 7 мая

Мы, группа селянщиков колхоза „Пятилетка“ даем правление колхоза „Пятилетка“ Коноваловского сельсовета обязательство, что посевной план вместе с 43 га выдвинутыми во встречном порядке облагаемым выполнить полностью к 7 мая и вызываем на соревнование колхоза „Красный пчеловод“.

По поручению группы групповод селянщиков.

## Перо подкрепленное личным примером— сильнейшее орудие борьбы!

Из доклада тов. П. Постышева  
на областном съезде рабселькоров Харьковщины

И в период сплошной коллективизации и до того, в борьбе за ограничение кулацких эксплоататорских гендерий, селькоры были в первых шеренгах борцов, передовым отрядом белзяцко-середняцкого края. Разве не помнили все мы, каким остервенением враг Советов, враги коллективизации пытались уничтожить наших селькоров. Сколько селькоров пало от кулацкого обреза. Но селькор стоял крепко в первой линии фронта классовой борьбы, не колеблясь перед вражеской пулей. Партия и советская власть всегда приходили на помощь селькору, неумолимо настраивая тех, кто пытался преследовать и уничтожить селькоров.

Однако за последние времена у нас в Харьковской области что-то слабее стало слышан голос сельского корреспондента. В чем дело? Или не с кем стало бороться? Или враг уже окончательно раздавлен? Иль в наших колхозах все в порядке и уже с корнем выкорчеваны расхищанность, безхозяйственность, воровство, разгильдяйство и прочие отрицательные явления? Почему же пропало и развеялось стало перо селькоров Харьковщины?

Виноваты, конечно, мы сами, мы, большевики, руководители Харьковской области. Ослабили мы за последнее время работу с селькорами. Виноваты тут в первую очередь районные, областные и центральные газеты. Не перестроили они своей работы с селькорами. Не учли селькоров вынужден глубже в детали и мелочи колхозной жизни в работе, не вооружили селькоров умением распознавать новую тактику классового врага. Поэтому критика селькора становилась передко поверхности, беззубой, и малодейственной. Расползались и отходили от активной работы в печати отдельные селькоры не видя реальных, деловых результатов своей критики. Не помогли наши районные, областные и центральные газеты пестрить и развеять селькору.

Вот где основная причина, того, что слабнут стал голос части селькоров Харьковщины. Вот где причина того, что сейчас, когда нужно заниматься практическими вопросами колхозного строительства, организовать труд, драться за сохранение машин, готовить опытному бригадир, учится правильно уходу за трактором и конем—не всегда видно селькора на передовой линии борьбы.

Тут большая ошибка наша, и мы эту ошибку должны честно и открыто признать. Мы созвали вас именно для того, чтобы вместе с вами эту ошибку исправить.

Ваша роль в разрешении всех указанных выше задач не проста и не только роль критиков. Занимать сейчас позу колхозного критика не лицу активиста колхозного строительства.

Ваша роль—это живучая, беспощадная, неумолимая, деловая, ленинская критика и одновременно с этим большевистская античность в разрешении антических задач колхозного труда. Селькор должен быть застрелищиком и организатором социалистического соревнования. Образцовой своей работой должен критиковать селькор неподгадки в колхозах МТС, МТМ, совхозах.

Правдивая, деловая критика, сочетающаяся с образцовым трудом у трактора, у молотилки, у сеялки, на колхозной конюшне, сочетающаяся

День печати СССР, празднуемый 5 мая каждого года, связан с днем выхода в свет первой большевистской ежедневной газеты в мире, центрального органа нашей партии „Правды“.

Возникновение „Правды“ в Ленинграде относится еще к тому периоду, когда революционный напор пролетариата заставил царское правительство в 1912 г. разрешить использовать полуглавные возможности того времени и издавать революционную рабочую газету, которая, хотя и не официальна, но фактически являлась центральным органом ЦК большевиков.

„Правда“ очень часто как фисковалась, закрывалась правительством; ее редакторы и сотрудники арестовывались. Она меняла свои названия в только таким образом отставала свое существование при исключительно тяжелых условиях. Ее героическая борьба—это борьба пролетариата за существование своего открытого печатного органа.

Рабочие нашей страны своим регулярными массовыми сборами (больше 400) поддерживали систематически „Правду“. Только благодаря этому она могла существовать. Рядом существовала легальная меньшевистская газета, но та получала денежную поддержку, главным образом от мелкобуржуазных элементов.

Идейное руководство „Правды“ меняло свои названия. Ленин и Сталин принимали активное участие в редактировании „Правды“.

Лишь после Октябрьской революции „Правда“ смогла опять принять свое первоначальное название. С 1918 г. она была переведена из Ленинграда в Москву.

В день большевистской печати мы шлем горячий коммунистический привет центральному органу партии, славному знаменосцу красной печати, верному хранителю чистоты марксистско-ленинского учения, испытанному и непоколебимому борцу за генеральную линию партии, беспощадному разоблачителю классового врага и его агентуры—оппортунистов всех мастей, подлинному властителю дум и защитнику интересов миллионных рабочих и колхозных масс. Да здравствует „Правда“!

В день большевистской печати мы шлем горячий коммунистический привет центральному органу партии, славному знаменосцу красной печати, верному хранителю чистоты марксистско-ленинского учения, испытанному и непоколебимому борцу за генеральную линию партии, беспощадному разоблачителю классового врага и его агентуры—оппортунистов всех мастерей, подлинному властителю дум и защитнику интересов миллионных рабочих и колхозных масс. Да здравствует „Правда“!

## Перо подкрепленное личным примером—

сильнейшее орудие борьбы!

Из доклада тов. П. Постышева

на областном съезде рабселькоров Харьковщины

и организовывать на борьбу с врагом с неподгадками и недостатками в работе.

Без малейших колебаний и опасений должен поднять селькор свой голос критику пристиг тех „руководителей“, пусть и с партбилетом, которых бездельничают пьянящие и гранячат колхозное имущество.

Вот недавно пришло мне быть в одном колхозе. Пару лет тому назад знал я этот колхоз как образец передовой. А теперь я не узнал его стало, до того расхищалось в нем хозяйство. Страшился колхозников, как вы до жизни такой дошли. Говорят, председатель колхоза и правление в целом плохое было: вопросов своеобразно не ставили перед колхозниками, людей не организовывали, колхозное имущество грабили, председатель колхоза был, вот и довели хозяйство колхоза до раз渲а. А вы где же были?

Иной рабселькор склонен думать, что если он направил в родакцию центральной ли, районной или центральной газете ту или иную заметку или корреспонденцию, то этим его роль как передовика колхозного строительства, как актива советской печати нечерпана. Ничего подобного! Посыпкой корреспонденции в газеты, организовывали, колхозное имущество грабили. Потому не протестовали против такой работы, почему не выиграли такое право имеете? Вы же на это подное право имеете. Как же говорят прогнаты, как же выступить нам было против этих руководителей, ведь сразу тебя в подкуличинки зачислят, выгонят из колхоза, а то и совсем затравят.

Вот это, товарищи, будто серье兹ный вопрос это—самая большая опасность, если колхозники и даже активисты колхозных станут в сторонке и какие бы безобразия правление или председатель ни творили, никто не скажет, что не скажет, дратъя не скажет.

Разве мы в области или даже районе все знать можем? Почему же вы селькоры молчите в таких случаях? Где вы, передовики, были? Почему не пишете об этих безобразиях? Почему не организуете собрания колхозников и вот такого председателя, какое правление схватить и выгнать из колхоза?

Или у вас прав на это нет? Или вы не уверены в том, что партия и советская власть вам поднюю поддергивает? Страшился, что я буду оскорблен? Или вы грабили испугались, вы, которые об разовали колхозники и боялись, поджогов хулиганов, и избили, если скажут, что не скажут, выгонят из колхоза?

Разве мы в области или даже районе все знать можем? Почему же вы селькоры молчите в таких случаях? Где вы, передовики, были? Почему не пишете об этих безобразиях? Почему не организуете собрания колхозников и вот такого председателя, какое правление схватить и выгнать из колхоза?

Или у вас прав на это нет? Или вы не уверены в том, что партия и советская власть вам поднюю поддергивает? Помогайте партии разоблачать подделки, которые прикрылись партийным или комсомольским билетом и пакостями. Ихонайти такие из своих рядов.

И пусть не боятся наши низовые партийные и комсомольские организации заслуги того, что кулак, классовый враг могут использовать это для травли хорошего честного человека, доброго большевика, руководителя. Мы всегда сможем дать отпор врагу, если он под маркой критики захочет травить и убить с руководством колхозов подлинного большевика, честного труженика.

Но мы должны, мы обязаны об печати колхозникам возможностями критики без оглядки и опаски, ошибок и недостатков работы своих руководителей, ибо, как говорил членкомитета г. Сталин:

„Всякий, кто отстает сознательно и бессознательно от критики, творческую инициативу масс должен быть отброшен прочь с дороги, как гроб из нашего великого дела.“



